
Δευτερολογία

1. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΜΠΑΡΝΙΕ

Β' ΚΤΤΣ -  Γ ΚΤΤΣ

Έχω απαντήσει στην επιστολή του κ. Μπαρνιέ. χ 

Είμαστε σε στενή επαφή με την ΕΕ. Η επιστολή 

Barnier θέτει γνωστά θέματα που αφορούν 
συμβάσεις, που προηγήθηκαν των μέτρων που 

έλαβε η Κυβέρνηση.

Η ανεπάρκεια των μελετών υπήρξε από τα 

σοβαρότερα προβλήματα κατά την εκκίνηση του Β’ ΚΠΣ 

το 1994. Δεν είχε υπάρξει μέριμνα πριν το Β’ ΚΠΣ για την 

εκπόνηση των μελετών ώστε να μπορούν τα έργα του Β’ 

ΚΠΣ να υλοποιηθούν άμεσα. Για παράδειγμα, για την 

Εγνατία Οδό δεν υπήρχε σχεδόν καμία μελέτη το 1994.

Αυτό επέφερε σημαντικές καθυστερήσεις. Η Κυβέρνηση 

έλαβε επείγοντα μέτρα για να προλάβει τις προθεσμίες του 

Β’ ΚΠΣ.

Ενδεικτικό του ποιοτικού άλματος που 

πραγματοποιήθηκε το γεγονός ότι στο πλαίσιο του Β’ 

ΚΠΣ, σε αντίθεση με το Α’ ΚΠΣ, ολοκληρώθηκαν και 

παραδόθηκαν προς χρήση για πρώτη φορά μεγάλα έργα 

υψηλής κατασκευαστικής ποιότητας.
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Πώς λύσαμε τα προβλήματα;
Καταρτίσαμε ειδικό σχέδιο δράσης για τον 

εκσυγχρονισμό του συστήματος παραγωγής των 

δημοσίων έργων. Βάλαμε σε εφαρμογή ένα εκτεταμένο 

πλέγμα μεταρρυθμίσεων και δράσεων, όπως η 

θεσμοθέτηση του ΕΣΠΕΛ, η σύσταση Μικτής Επιτροπής 

Καθοδήγησης, η εφαρμογή αναλυτικών τεχνικών δελτίων, 

η δημιουργία νέων φορέων υλοποίησης και η προώθηση 

σημαντικών νομοθετικών ρυθμίσεων στο σύστημα 

παραγωγής δημοσίων έργων.

Επιπρόσθετα, λάβαμε ειδικές πρωτοβουλίες 

αυστηρότερου χαρακτήρα, ακόμα και την περικοπή των 

έργων, στις περιπτώσεις εκείνες όπου διαπιστώνονται 

σοβαρά προβλήματα. Έτσι,
> Καταπολεμήσαμε αποτελεσματικά το φαινόμενο των 

υπερβολικών εκπτώσεων κατά τη διαδικασία 

ανάθεσης των έργων.
Χαρακτηριστικά αναφέρω, ότι η μέση έκπτωση 

στη διάρκεια του Β’ ΚΠΣ υποχώρησε κατά 30 

ποσοστιαίες μονάδες και κυμαίνεται στο 24% 

σήμερα.

> Περιορίσαμε δραστικά την απόκλιση κόστους μεταξύ 

αρχικού σχεδιασμού και εκτέλεσης.
Οι οικονομικές υπερβάσεις υποτοιπλασιάστηκαν 

στη διάρκεια του Β’ ΚΠΣ (Το 1994 κυμαίνονταν 

στο 50%).
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> Βελτιώσαμε θεαματικά και την ποιότητα των 

παραγόμενων έργων, όπως αποδεικνύεται από τις 

εκθέσεις του ΕΣΠΕΛ.

> Οι συμπληρωματικές συμβάσεις τώρα γίνονται μόνον

κατ’ εξαίρεση μετά από απρόβλεπτα γεγονότα.

Οι μεταρρυθμίσεις αυτές έφεραν θετικά 

αποτελέσματα και στον τομέα των σιδηροδρόμων: Από 

τους ελέγχους που διενήργησαν πρόσφατα οι υπηρεσίες 

της ΕΕ στην ΕΡΓΟΣΕ, δεν έχουν εντοπιστεί ελλείψεις ή 

αστοχίες μελετών μετά το 1997, οπότε και ενεργοποιήθηκε 

η ΕΡΓΟΣΕ ούτε και συναφείς υπερβάσεις κόστους στις 

αντίστοιχες συμβάσεις έργων.

Κατά συνέπεια, η εκ νέου διαπίστωση από την ΕΕ 

προβλημάτων, που είναι γνωστά εδώ και πολλά χρόνια 

δεν μπορεί σήμερα να οδηγεί σε γενίκευση 

συμπερασμάτων για την αξιοπιστία των νέων δομών.

Επιδιώκουμε την απορρόφηση και του 

τελευταίου ευρώ από το Β’ ΚΠΣ. Και θα το

Το σύνολο π.χ. των σιδηροδρομικών έργων, για 

τα οποία γίνεται λόγος τελευταία, κατατάσσονται 
στην 1η κατηγορία σύμφωνα με τους ελέγχους 

αυτούς.

πετύχου

Π. ΠαπαδόπουΑος



Δευτερολογία
Β' ΚΤΤΣ -  Γ  ΚΤΤΣ

23/5/2002

2. ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΙ -  ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΟΙ -  ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ -  ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

• Για το θέμα των σιδηροδρόμων, πέραν όσων 

ανέφερα, το αρμόδιο Υπουργείο βρίσκεται σε στενή 

επαφή με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

• Το ΥΠΟΙΚΟ ανακοίνωσε πρόσφατα την προκήρυξη 

εντός του Ιουνίου δράσεων ύψους 241 δις. δρχ. για 

την ενίσχυση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων.

• Για τον τουρισμό έχουν προκηρυχθεί ή αναμένονται 

να προκηρυχθούν εντός του Ιουνίου δράσεις ύψους 

56 δις. δρχ.

• Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών: Τέλος της 

γραφειοκρατίας, απάντηση στην αδιαφάνεια: 500
Κέντρα και 500 ψηφιακές διαδικασίες έως το τέλος 

του 2002. 1000 Κέντρα και 1000 ψηφιακές

διαδικασίες ως το τέλος του 2003.

\\
• Μέχρι το Σεπτέμβριο θα προκηρυχθούν έργα 111

δισ. δρχ. από την Κοινωνία της Πληροφορίας που 

αφορούν τον δημόσιο τομέα. \
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• Αναφορικά πάντα με τους στόχους του e -  Europe: Η 
δικτύωση των σχολείων της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης από 17% το 2000 έχει φτάσει το 99,8%,

ενώ για τα σχολεία της πρωτοβάθμιας από 3% το
\

2000 στο 36% σήμερα.
\

Γ  ΚΓΊΣ

Το 18% του Γ* ΚΠΣ έγει οργίσει και εκτελείται.
(Στοιχεία τέλους Απριλίου 2002).

Μέχρι τα μέσα Μάίου είχε εισπραχθεί κοινοτική συμμετοχή 

ύψους περίπου €2,85 δις, ή περίπου 1 τρις δρχ. Έχει 

δηλαδή ήδη καλυφθεί το 91% τγκ  δέσιιευσης στον 

κοινοτικό προϋπολογισμό για το 2001.

Πολλά έργα ξεκινούν έως τον Σεπτέμβριο.
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